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Konstrukce obecného čtyřúhelníka
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Konstrukce obecného čtyřúhelníka

Různoběžník je čtyřúhelník, který nemá žádnou
dvojici protějších stran rovnoběžnou. Jde o
obecný případ čtyřúhelníku.
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Konstrukce obecného čtyřúhelníka
Vnitřní úhly kosodélníka

Součet velikostí všech 
vnitřních úhlů je 360°. 
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Konstrukce obecného čtyřúhelníka
Úhlopříčky čtyřúhelníka

Úhlopříčky obecného čtyřúhelníka jsou úsečky, které
spojují vrcholy protilehlých úhlů.

Úhlopříčky označujeme e, f. 
e = AC, f = BD
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Konstrukce obecného čtyřúhelníka
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Konstrukce obecného čtyřúhelníka
Sestrojte čtyřúhelník ABCD, je-li: a = 8 cm, b = 4 cm, c = 6 cm, d = 5 cm, 
β = 60°
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Konstrukce obecného čtyřúhelníka

2. C k1; k1(B; 4 cm)
1. C ram.∢ABX; |∢ABX| = 60°

3. C ↦BX ∩ k1

3. Podmínky pro bod D:

2. D k3; k3(C; 6 cm)
1. D k2; k2(A; 5 cm)

3. D k2 ∩ k3

2. Podmínky pro bod C:

1. Náčrt
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Konstrukce obecného čtyřúhelníka

4. Postup konstrukce

1. AB; ∣AB∣= 8 cm

2. ∢ABX; |∢ABX| = 60°

3. k1; k1(B; 4 cm)

4. C; C  ↦BX ∩ k1

5. k2; k2(A; 5 cm)

6. k3; k3(C; 6 cm)

7. D; D  k2 ∩ k3

8. Čtyřúhelník ABCD

2. C k1; k1(B; 4 cm)
1. C ram.∢ABX; |∢ABX| = 60°

3. C ↦BX ∩ k1

2. Podmínky pro bod C:1. Náčrt

a = 8 cmA B

C

D

= 60°
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d = 5 cm

c = 6 cm
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3. Podmínky pro bod D:

2. D k3; k3(C; 6 cm)

1. D k2; k2(A; 5 cm)

3. D k2 ∩ k3



Konstrukce obecného čtyřúhelníka
4. Postup konstrukce

5. Konstrukce
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1. AB; ∣AB∣= 8 cm

2. ∢ABX; |∢ABX| = 60°
3. k1; k1(B; 4 cm)

4. C; C  ↦BX ∩ k1

5. k2; k2(A; 5 cm)
6. k3; k3(C; 6 cm)

7. D; D  k2 ∩ k3

8. Čtyřúhelník ABCD

k3

6. Počet řešení: Ve zvolené polorovině má úloha 1 řešení:       ABCD 



Konstrukce obecného čtyřúhelníka
Sestrojte čtyřúhelník ABCD, je-li: a = 7 cm, e = 5 cm, f = 6 cm,  = 50°,   
β = 40°
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2. C k1; k1(A; 5 cm)
1. C ram.∢ABX; |∢ABX| = 40°

3. C ↦BX ∩ k1

3. Podmínky pro bod D:

2. D k2; k2(B; 6 cm)
1. D ram.∢BAY;|∢BAY| = 50°

3. D ↦AY ∩ k2

2. Podmínky pro bod C:

Konstrukce obecného čtyřúhelníka

1. Náčrt

a = 7 cmA B
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Konstrukce obecného čtyřúhelníka

4. Postup konstrukce

1. AB; ∣AB∣= 7 cm

2. ∢ABX; |∢ABX| = 40°

3. k1; k1(A; 5 cm)

4. C; C  ↦BX ∩ k1

5. ∢BAY; |∢BAY| = 50°

6. k2; k2(B; 6 cm)

7. D; D ↦AY ∩ k2

8. Čtyřúhelník ABCD

1. Náčrt

a = 7 cmA B

C

D

= 40°

X

e = 5 cm
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f = 6 cm
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 = 50°
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2. C k1; k1(A; 5 cm)
1. C ram.∢ABX; |∢ABX| = 40°

3. C ↦BX ∩ k1

3. Podmínky pro bod D:

2. D k2; k2(B; 6 cm)
1. D ram.∢BAY;|∢BAY| = 50°

3. D ↦AY ∩ k2

2. Podmínky pro bod C:



Konstrukce obecného čtyřúhelníka
4. Postup konstrukce

5. Konstrukce
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1. AB; ∣AB∣= 7cm

2. ∢ABX; |∢ABX| = 40°
3. k1; k1(A; 5 cm)

4. C; C  ↦BX ∩ k1

5. ∢BAY; |∢BAY| = 50°
6. k2; k2(B; 6 cm)

7. D; D ↦AY ∩ k2

8. Čtyřúhelník ABCD

Y

C´
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6. Počet řešení: Ve zvolené polorovině má úloha 3 řešení:     ABCD,       
ABCD´,       ABC´D. 




